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1.1 O00OOon

a,b00000000000 e=000000020000000a«0b0000b60000
000000D0D0000000000 @,b0ap00000000000 ¢p0000000p%n0
Op*™ 000 p*n0000
,b0000000000000000b0000000000ged(a,d) 000000 (a,b)
0000

20000 a,b00000b#£0000

a=qb+r, 0<r<b
000 ¢q,r00000000qO000-0000000

Theorem 1.1.1 (EuclidO0O000)
200 e>b>0000000000DO0DODODO

bq1 + 7o, 0<ryg<bd
b = ToQq2 + T3, 0<r3<mry
79 = T3Q3 + T4, O0<ry<rg
Th—2 = Tpn-1qn-1+7Tn, 0<ry <rp_1
Tn—1 = Tnqn.

b,ra,rs,---00000000000O0OOOO0OOOODOOOOOOODOOODO (a,b)=r,00
O00000000EucdidOOO0OOO0OO0 au+bv=r,= (a,b)000 w,0 0000000

1.2 00000000

bbb nd0000n=1xn000000 100 20000000000001,»0040
gooobooobboooboobbooobooobbooobbooobbooobbooobbo
god

Theorem 1.2.1 (0 000000O00O)
00000r»n>20000 (DOODOOODODOOOOO)OOOOO

n=pip2---Pr
Joooooobooobobbotbooooooooooooooo



(0) i#j000p#p; (00)00D0
e1. €2

n=pip, ...p?“

ubobooboogn

1.3 000
OD0ab0n(#0)000000000
keZ:a—b=kn

00000000000 e—b0 000000 (D00Onle—b000)000 «0b0n000
oooooooo
a=bmodn

gogobbbododoouooooobonb
Proposition 1.3.1
(1) a=bmodn, b=cmodnUJ00 a=cmodn
(2) a=bmodn, c=dmodnO00 a+c=b+dmodn, ac=bd modn
Theorem 1.3.1 b,e,;me Z0000 (¢,m)=1000

cr =bmod m
doddtbz000d0dtdz0mUubboooooooga

Theorem 1.3.2 (0 0OO00O0O)
mi,ma, - my (k> 2)0i £ (1<i,j <r)000 (mgm;)=1 0000by,by, b, OO
gobodobboooboobooooo

z = by mod mq
T = by mod mo

z = b, mod m,
Om=mme---m,00000000000000

Theorem 1.3.3 (Fermat 00 0)
pU0000O0O0DDO0O0O0O0O0O0OO eaOOODOO

a? = amod p
O000(e,p)=10000000000 «0000

a?~! =1 mod p



gooooo

Euler 00O O (p(n)DD O<a<nO0000 «O00O0OO (a,n):1|]|:||] aO00O000O00OO0OO
ggd
on)=#{a; 0<a<n, (a,n) =1}

O00O0Euer00D0OD0OODOODODODODODODO
Theorem 1.3.4 (Euler 00 0)

1) pO000000 @(p)=p—1

2) p00D0D0e>1000 p(pf) =p°(1 - 1)

(
(
(3) n=ab, (a,b) =1000 ¢(n) = p(a)p(d)
(

4)n—m-4ﬁDnDDDDDDDDDDﬂmanL&Lm%

pi

Theorem 1.3.5 (Euler 00 0)
mO000000 (a,m)=1000

a?™) =1 mod m

(0) Fermat 0000 Euler D000 O0OO0O0O0ODOODODO

1.4 0O0O0OO

p0000(a,p)=100000000 22=amodp000 0000000 «0 p0O0O0
000000000000000000

C>_{ 1 (0 p0OODDODODOOO)

p -1 (a0 pOOODOOOOODO)

DDDD()DDDDL%mmeDDDDDDDD(mm#lﬂDD

gooo
Legendre 000 O00OO0DOODOOOOOO

Theorem 1.4.1 (Legendre 0 0)

ER

@ wermin— (3)-(2)



o (5)-G)G)

pOO0ODOOODOOO

-1 1 p=1mod4
= (0DOoOoooo)
—1 p=3mod4

P=D/2 mod p (Euler 00 0)

Il
)

)

p

g):{ 1 p=1or 7mod8 ©ooooon)
p

—1 p=3or5modS8

<§> p=1orqg=1mod4
(7) (g): (00O0000000)

—(]—)) p=q=3mod4
q

00 Legendre DO O0OODOO JacobiDOOODOOOO
oo m:p?“'pirv (ajm):lDDDD

a a\ /a\*° a\°"
<m>_<p1> <p2> .”<pr>
000000000 JacobiOOOOQOO

(0) (%)leDDDDD cU0mdO00000D00O0ODOO0ODODOODOODLOOOO

Theorem 1.4.2 (Jacobi0O)

ER

(2)  a=bmodm = (ﬁ) _ (ﬂ)
@ (5)-6)G)

@ <—_1>:{ 1 m=1mod4

m -1 m=3mod4

(5) (3):{ 1 m=1or7mod8

m —1 m=3or5mod8

O00mn, (n,m)=10000



(m) m=1orn=1mod4

© (&)=
6 <m) _<%> m=mn=3mod 4

(0) (4),(5),(6)000000 JacobiOOD logrn 000000000000 OO
0000000000000000 [1],[10,[12],(15) 0000000

1.5 Uoddz200

obob 2000000000 mmoden0000000ODOOOOODODODOOOODODOO
gboboobodgbod
ubdmO20000000000

m=mo—+ 2mq +4dmo + -+ 25" Iy (mj=0or1)
ooooddgood
b2, (b%)2 = b4, (bH2 =18, (b2k_2)2:b2k_1
ooooddgood

- bmo+2m1+4m2+~~~+2k’1mk_1

— pmo. b2m1 . b4m2 L. b2k_1mk_1

— bmo . (b2)m1 . (b4)m2 . (ka_l)mk,l

0000, 022 =06, (b2 =08,.--, (b )2 =0 0000000000000V modn
0000000000000000
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21 ODOO0OOOO

96 0D000000DOO0ODO DiffieHellman 0O O O0D0OOOO0O0OOODOOOODOOOCOO
000000000 (0)0o000 (0)o0ooDooOoUOOUODOoDOUbOOOUODOO

00o00o0o000o00oo00oo00ooO0UO0 (0)0Do0o0o0 (O)oooooooooooo
0((@)0ooo00o000 (D)obooUoUDoooooODOOoOooDoOooooD

ugbbobobooobbooboboobooboo

(H)Obooooooooooo
(2)00000O00000UbOODOOD
3)00000000UoUo0o (Doboooo)o

000000000000 (0)0o0oU0Uo0 (0)DooU0Do0oUoOoUoOoooOooOooOoO
0(0)ooOoooOooOoUOoOoooO (0)ooooooOoooOooOoUoOOooOoOUOOoOoUooOo
0000o0o0O0O0o0o0ooO0oU0oooO0U0D (0)boooUooooDOo (o)oooooo
goboobooooooboooboobo

2.1.1 000000

gbboboboooboooobooboobooboobobooboooboooboooooobooyd
0000000oooo0ooooooooooooooD KgOgOo4ooooooooogg f:P—-C
00000D00O00o0oOooo f':C—-POO0D0O00O0ODDOOOOOODOOOOODOO
0000000 fO00000O0O (one way function) 0000000000000 0OOOOOO
goobooobbooobobooobbooobbobooobbooobbooobbooobobo
gooboobboooboboobbooobuooobooobbooobbooobbooobbo
gbboobooboboooobooobboobooboobboonod

000000 fO0000O0O0DODOOOOOODO

(a) fO00000000 2000000000y =f(x)DOOOOODOOOODOO

(b) y=f(z)00 y000D00O000z=/fYy)0OOOOO0z000000 (0000
0)000O0000



21.2 0000000000

0000000000000 0000000000000000000000000D000 f-74
gbogboobooboobooboboobobbobooboobobobooboobOooDbo
0000 (trapdoor) 00 0000000000000 OOODOOOOOOOOOOO

gooboobogbbooboooboobooobooboo

(a) fO00000000 2000000000y =f(x)DOOODOODOOODODOOO

(b) y=f(zx)00yO00000000z=/fYy)0000002000000000000
0000000000000000000000000000(00000)0000000

00000000000 000MO000000000000000 f~'O0000000000
gbboobooboobooboooooan

22 00O

gbbooobooobooobboobbuoooboooobboobbooboboobobg
goboobooobooboobboobuoobboobooboobbon
goobogoobooobooobboobboobbooobooobbooobboooboba
gbobooobbooobbooobuooboboobboobooobbooobooooboba
gbobooboooboooboobobooboobboobooboon
ABOOOODOOOO 2000000000, 000000000 Alice0DDOOODOOOO
oooobooboOoDfpUOb0ODOODOOOD BobODOOODOOOOOODOODOOODOO
goo

PO Alice000000 (DODODOOO0OODOOODOODOOUOOODOODOODOOIDODOODOO
000000000000 000)OAliceD BobOOOOOO MOOOODDOOOOODOODOOO
gobooboobobooobooboboobooboon

fs(M), fB(P)

OBobOOOODODOOOOODOOOOOODOAlice BobOOOOOD POOODOOODODOO
00000000000 POOOOOOOOOOOOOOOOOOOO AliceO fp(M) O fp(P)
gopbobooboooboobooo fogl(P)DDDDDD

fe(M), fBfi'(P)
0000000 MOOOOOOO Aliee 000000000000000000Bob0O0
000000000000 fz'0000000000000
f5' fe(M) =M, f5'faf3'(P)=f3'(P)

o0 MO f;l(P)DDDDDDDDDDMDDDDDDD AliceO00O0ODODODOODODODODODOO
OO00CCOOO0O0OBobO f4O0000 POOOOAlLiceOOOO fg”]l]DDDDI]DDDDDD
0000000 Aliee00000O0OO00ODODODOODODOOODOODOOO



23 0O0OOO

gbbooobooobobooobooobooobboooboobbooooboobbd
gobooboobooooboobobooboobooboboonbd

(i 00O0OnO00000O0O0OOOOOOOOOOOODOA-ZOOOOOQO2rOCOCDOOOO
O0000000A-ZzOODOODo2s00000, ,000002000000000000n
goooobooboob nOobbOO02r00gbbo0obOooobboobon

O

cipher <= 2-27° + 8274 + 15273 4 7-27% + 4. 27 + 17 = 33249815

(i) DOO0O0O0ODO0O0OO0O0OOOJIS(OO0o0o0O0)b00o0oU0oOoUoOoUoOoUoOoOO
0(oo00)0ooooooooooo

0 000000000 (1637)00 (2570)00000
00 «<16372570

ooboobooboobooobo400bobbooboboooooboboooboobooon
god

24 RSAOODOOO

Rivest,Shamir,Adleman 0 0000000000000 COO0O0O0OOOO0OOOOCOOO 30
00000000 RSAOODODOOOODDOOORSADOOOOOOOOORSAOOOOOOO
Oooo00ooooopooooooOoO000gOoRrRSAOOOOOOOoOoOoOooooDOoDOOO
gboboodoboooboad

24.1 RSAOOOODO

RSAODOOODADDOODD pa,qa (1000000100000)0000000 na = paqga
0000ns000000000000000 ¢(na)=@a—1)(ga—1)=na+1—pa—qaD
000000000000000 1< e < @ma), (pna),eq) =100000 e40000
00000ds =e;' mod p(ny) 000000000 Kg = (na,ex)000000000000
Kp=(na,dy)0000000000000000

000 P,0000 CO0OOOOOOOOOO fO000 f'0000000000O0O

C = f(P)=P° modny

P = fYC) = C% mod ny
gogon



gbo20000000000000000DO0O0O0O
FLH(P) = (Peayla = peads (2.1)
O000eq,dga 000000 eada=1mod p(na) 000 (2.1)0 Euler 000 00O
fTLf(P) = (P%4)% = pe4ada = P mod ny
0000 (Theoreml.3.5 00)

O 20000 p=4129,¢q=2531 00000000 n = 4129 x 2531 = 10450499 ,
on) = (p—1)(g—1) = 4128 x 2530 = 10443840 000 e = 494311 0000000
(e, 0(n)) = (494311,10443840) = 1,d = e~ = 1163671 mod 10443840 0 0 0 [

0000 peace 00000 DO0OOpeaced 2700000000000ODO
peace <= 15 x 274 +4 x 273 + 0 x 272 + 2 x 27 + 4 = 8050405
000000000 D0000000
9456594 = 8050405943 mod 10450499
O0D000D0000D00000 d=1163671000
8050405 = 945659416367 1m0d 10450499
o000

O00On, 000000000000 p(na) 0000000000000 00OD0 eq00dy0O0
gbboobobooobdnab 2000000000000000000000O0000O0O0OO0OO
O0oo00oOoOoopoooOoRSAOOOOODOCOOOOOO

25 JUOboooogd

Ub0ob000ob0bOobooobOobUobOMerkle,Hellman O 1978 000 00O0OO0OOODOO
gobooooooboooooobooMHODODODODODOODDODUODbDOODODOODO
gbboobboooboobooboboooboooyd

25.1 0O0O0OO0OOOOO

EOODO0OO0DO0O0OO0D0O00O0 (v,v,---,v) 00000 VOODODOODOOOO

k
Zsivi:V,sie{O,l} (1§Z§k‘)
i=1



0000000 n=(e1,62,---,6) 000000000000 (000D0)0000000O000O
000000000 (0o000)o
000000000000 00000 A000000000000000000000000
000000000000 O0ONPOOOOOOOOOOOOOOOOOO
0000000000000 00000000000000000000000000000
00000000000 v, (i=1,2,---,k) 0

i—1
UZ'>Z’UJ‘ (i=2,---,k})
Jj=1

goboobooboooboobobooobo
ubbooobooboboobooboooo

=1V >

goobobooboboobeéi=k—-1,k—2,---,10000

k
(V— Z 8]'?)]') >v<=¢g =1
j=it+1

gobooboooboobooobooboobobuoobboobuoobooon

25.2 MHOOOOOOODOO

000000000000000000 (vy,vg,--,0) 0m>YF 0000 mOO00OO
0 (a,m)=1,0<a<mO000«¢00000000

b=a"! modm

O0000w;,=ay;modm 0000000000 (wy,---,w,) OOOOOO
0000 (vy,ve,-++,v,),m,a,b 0000000000 Kg=(w, - -,w,) 000000000
000000 Kp=(m)OOOO
O00k-bit00000000000 P=(e,e9,-+€x)0 Kg=(wy,---,wp) JOOOOOOO
good CszzleiwiDDDDDDDDDDDDDD
o0o00oOooooooooon
bw; = bav; =v; modm

gboboobodgbod

k k
bC = Zeibwi = Z&?ivi mod m
i=1 i=1

D0000000<bCmodm <mOO0O00000000<YY a0 <F 0<mOO
k
bC = Z E;U;
=1

10



0000000000000 0oO0O00o00o0ooOOo0oDoOoUDOO (eq,---,e) 000000
(wi,---,w,) 00000000000 OOOOOOOOOODOOOOOOOOO

0000000000000000000000000000000000000000000
00000000000000000000000000000(wy,---,w,)000000000
000000000 198200 Shamir 0 ¥ 000000000000000000000000
000000000000 (@O00 [13)

0000MarkleHellman 0000 000000000000000000000000000
000000000000000000HMOO0O0000000000000000C0 Adleman
O Brickel 000000000000

26 JUoooood
2.6.1 0O0OOOOOO

RSAOOOOOOOODOOOCOOOOOOOOOOOOOOOODOODOOCOOOOOOOOO
gobooboooboooboooboobo

goobooobooobooobboobooobbooobooobooobbooobba
gbbooobboooboboobbuoooobobooboooboboooboobobooooboba
gbobooboooboobooobbooboobboobooboon

Definition 2.6.1 GO0 OD0D00be G, ye (b)00000000000K0000 y00000
0 (logy000)00 W =yO0000000000

gbbooboboobobooobooobooobboooboobbooooboobbd
goboobbooobooboooobooobooo

2.6.2 Diffe-Hellman OO OO OQOQOO

gbboooboooboobbooobobooobboooboooboooboboobobd
gogoboooboooobobooobboobbooooobooobbooobbooobbo
gobooobdoooboboobbooobuooobooobbooobooobbooobbo
gbboooboobobooboooboboan

000000000000 00 1976 0 Diffe-Hellman 0000000000 OO0DOOOOCOO
gobodoboooboobooobobooboobbooboobbooboobbon

oooooo F,00000000000000000000 ¢0O0000000O000000
O00000000000000000000000000¢0 F,000000000000 Aida
U BernadoOOOODOODOODOODODOODODOOODOO

Aida0 100 ¢—-10000000000 «0OOO0CODOOOg¢*000DO0O0OBernadod OO
0100¢-10000000000000000004°00000000000000000
00 ¢®000000000000000000000000O0O0O000 Aidad Bernadod OO

11



00 ¢"0e«00000000000000 ¢*0 ¢*00000000000000000000
gbbooboobboobooobbooboan

gbooboboooobooboboboboboobobooboobobobobobooboobg
gobooobobooobobooobuooobobooboooboboobbooobbooobbo
gogbboooobboobobboooboboooobbooboobooobooobbooboba
00000 (@o0O0oo0oUoo0oo0oUoOOooDoOoOOoOoooooon)
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30 ot

3.1 ODOO0oOOoobooobooo

00000 (factoring) 00 00000000000 0OOOOODO
o Ul nUUDbOOUOODODOUOUOn=pe00O0O0OO0O 10000000 p,gdnog

00002000000000001000000000000000 (DOOOO)ODOO
00100 p0¢000O0O0ODO (COOODOO)ODDOOOODODODODODOOOODODOOODOOOOO
00000o0o0o0O0o0o0oU0o00oooO0O00RROD0OO0OO000 (DO0DOOODOO)ODDOOODOOODO
goo

0000000000000 0 (0O0)DoUoooooOO0OoDOoDU0ooOoOOoOoOooDOoOoooOo
goboooboboooboboobbooobobooboooboboobbuooobbooobbo
gbobooboobooobooboon

ugbboooboooboooobboobooobbooobooobooooboboobbd
gooooo

gogloobooooooboboboboboooooobobobobuoboooooooobg
0000000O00000O00000O0O00o0ODO000O0O0D0OOOOoUOOD (ooobo
oooo)looooooooooooooo

gboboboooooooboboboboboooooooobobobobobobooobg
oboboboboboobo NPOOOOOOOOOOOOOOODOO

3.2 0OOOOO

00000 (Trial Division) 0000000000000 O0D0OO0OOOOODOOOOOd =
2,3,4,5,---0000nn00000000000DOO0ODLOODODOO0ODOODOODOO

(1) d>yn00Y <d000O0df D0O0O0O0nO000
(2) d<nDOOdn OO0D0O0dO0000000000

nl 1213000000000 000000000000000O0000O00000000000O4
gbobodoboooboad

0000,00000000004d000000000000000n0n#0mod3 000
oodbooooooooobaoood

000000000d00000000000d</p00000d000O000O00OOOOO0O
goboobooooooboobbooboobooboboobooono
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3.3 Fermat [

oobodb0n00000000000DO00ODOO0D0ODOO0O0O0D0 FermatOOODOOODOOO
000 (Theorem1.3.3 0 0)
000000000000 0b0O0 20000 (e,n)=1000000«000O0O

a" ! =1 modn (3.1)

00000oO0o0O00oooO0o0o0oo0O0 31)0DO00D00b0e0D0D0OO0DU0O0RODODOOOOOODO
goo

oooogd (e,n)>100000 0000000000000 R000000000000
good

e 100D

nO00000000 (a,n)=1000 0000 (3.1)0000000O0R0O «000O0OOOO
00000 (00Do0o0ooO0oUooooooooooo)o

g 5216 = 1mod 21700000217 =7x310000000 2170 50000000000
god

e Carmichael O

00 (e,n)=1000000 «0000 (3.1) 000000 ,0000000000000O0O
0b00db NoOODOO
ugod
n=>561=3-11-17

0 (a,561) =1 0000000000 (3.1)000000
O0000Fermat 000000000 (a,3) =1, (a,11) =1, (a,17) =1 000000 a0
oo
CL560 = (a3—1)280 = 1280 =1mod 3
a’® = (a'171)% = 156 = 1 mod 11
a® = (a'"1)3 =13 =1 mod 17

O000000o0o0o0ooO0O (Theoreml.3.200) (a,3-11-17) = (a,561) =1 000 a
good

a”% = 1 mod 561

0000000 Carmichael 00000 (5610000 Carmichael 0000000000000
O000Carmichael 00 000000000000 O0OOOO0ODOOOODOOOOOOOOOOO
O00000O00ODO0OD0)000 CarmichaelDODODODOOOOO (a,n) >1000 «a0D00ODODO
U000 0000000000000 00 FermatOD D000 nO0 000000000000
goo

14



3.4 Solovay—Strassen [

Fermat 00000 Carmichael 0000000000 O0ODOOO0ODOOOOOOCOOOOOOOD
0 Solovay—Strassen D 00000000 Euler 000 (Theorem1.4.1 (5) 00 )0000
pO0O0OO0 OO0OO0OOO0DOO

pP—1/2 = (g) mod p (3.2)

00 O00pp00000000000000000 pp0000Fermatd 0000 P~ =1mod p
000 P Y2=+1modp 0000

g0 F;0000000b=¢ 0000000

j:00 @(9):1
p

goooood
peD/2 = D2 =1 e (p—1) | j(p—1)/2 = j: D O
oot +£x1ggoobouggo j:-00gdobobooo -100oo0ad
(Coo)
00 Euer000O0D0O0O00O0OOO

e FEulerOQOOOO

nO00000000000 (byn)=1000 b0 (32)00000 nO0 600000 EulerOO
goobooon

0000000000 (byn)=1000000000050% 0000 (32)0D000000O0O
000 Carmichael OO0 OOOD0OOOO0OOODOO

0000000000000 (byn)=1000b6000000 500000 (3.2)00000
gbbooboooobooon

Proposition 3.4.1 5 0000 (3.2) 00000 O0O0O0 (3.2)000000000O0ODODOOO

bgn_l)/Q = (%) mod n (3.3)

bgnil)/Q = <l;—2) mod n (3.4)

goobooboooooboooo

(byby)=1/2 £ <@> mod n
n
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oo od

(byby) = D/2 = <m> mod n
n

0000 (33) 0000000 (JacobiDOODOOOODOODO)
bgn_l)/ZE <b—2> mod n
n
Oo0oo00 (oboo)

DD{M&%~WQH]@%DDDDDDDDDDDDDDDbWﬂﬂi(ﬂDDDbDDDD

DDﬂmﬁ@~,%gmmmmmmeDDDDDDDDDDbWﬂﬂ¢(ﬂDDDbD1D
000000000000 50%0000 (3.2)0000000000000000000000
DO000

Proposition 3.4.2 p?ln 00000 p 00000000 V2% 4+1modn000 6000000
DDb:1+anDDD(ﬂ:ﬂDDDDDDDDﬁmDDDDDn:nWDDDD

b=1+n/p=1+n'p=1modp, b=1+n/p=1+n'p=1modn’

GROIOS

D001 +n/p)=1modn0000000

googooog

. 2 .
1+j2+<1>n—2+---51+ﬂmodn
p 2)p D

00000000 modn0 100000 pjj00000000000000
pfin—1)/200000000 3%k e Z;kp=(n—1)/200000

Qkp=n—1=np? —1 = n/p?> —2kp=1= p(n'p — 2k) = 1
ooooo (0oo)

anmumn&43n:pmynm(m4m~,m:DDDDD)DDDDDDDD(%):—Lbz
lmodn/p 0000 00000000000 (3.2) 00000000

(%> - (p%) (n/bpl) = (-1)x1=-1

00 b=1+k(n/p)0000

RN

pn=1/2 _ (1+ k(n/pl))(”_l)ﬂ = 1 mod n/p;

16



ooo
p(n=1)/2 £ <9) mod n/py
n
good ;
b2 () wmod
n
000000V 0 modp; DOOOOOOOOO
b=b mod p1, b=1modn/p;

00000000000 (Theorem1.3.2)00000000000000
(0oo)

3.4.1 000000

n000000000C000O000DO0 Solovay-Strassen DO O0O0O0OOO0DO0O
(1) O<b<nDOOODOOMODODOOODODODODO

(2) bWﬂﬂz<%nmmDDDDDDDDDDDDD
p

(3) 0000000 (1)0000
00000000000-O00000000000000000000

Ub0n.000000D00D0 kOO0 MODODODODODODODODnODODODODOOOODOO
gbboobooboobooboooooan 1/2kDDDDDD

3.5 Miller—Rabin [J

Miller-Rabin O Solovay-Strassen 000000000000 OOOO0ODOOOODOOOOOOO
gbobooboogboonoobooan

o [IODODODO
n000000000R=2%(000¢t000)0000 (by,n)=1000b0000

(i) o'=1modn
000 (i) 0<¥r<s; b*t*=—-1modn

0000000000000 00O00O00DOOO
ud
27"+1

()% # —1modn and (b))
00000 0000000000000 +100000000000001000000000
oooo

O000n0000000OD0ODOD0ODOO<b<nOO0ODOOCODO 25%0 b0000RRODO0O0ODO
gopbooboooobod

=1modn
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Proposition 3.5.1 n0 000000 Euler OO0 00000000 pO0O00OOOOOO0O
Proposition 3.5.2 n0 00 0000000000000 00000 EulerdODOO0O

Proposition 3.5.3 n000000000000 b0 nO00O0O00O0O0O 25%0 00000 nOO
good

Proposition 3.5.1,3.5.20 00000000000 [7]000000Proposition3.5.300
00000 LemmalO00000O0O

Lemma 3.5.1 d = (k,m)00000000000 {g,¢%---,¢g"=1}0002*=100000
odoboooog

gg
J0zF=10000 «— ¢gF=1
<~ mljk
-k
= i
oooooooo g jo2,2e ... dnpgopooon (0oo)

Lemma 3.5.2 p0000000p—1=2% (#:00)0000
000 2¥'=-1modp (00D +00)0000 z€(Z/pZ)* 000

0 r>s000
2"ged(t,t')  r<sd0O00

00 g0 (Z/pZ)*00000z=¢) (0<j<p—-1)0000000 ¢®? V2= —-1modp0O
p—1=2"Y0000000¢% “=—-1modp0 000000000000

22t 2t —

=g —1mod n

00 Lemma 3.5.200000

2'tj =2 " mod 2t (jOODODO)
000000000 r > ¢ —100000000r < ¢ —10000 ged(28¢,27t) =
2'd (000d=ged(t,t)) 0000

t / t’ I
=95 —1-r° dos'—r
d am d

000000 mod2* "4 000000000 (Theorem 1.3.1)0 mod2#’ 00 2'd 0 0
ooooo

(0O00)
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Proposition3.5.3 00 0 0

Case(i) p®||n,0>200000000

n—1

#{b:0<b<n b =1modn} <

O000000O0<b<nOOObKODODODOO 2% 000000000000

P l=1modn 0000000 '=1modp?0000000060 modp?00000
ooooooooooog

(Z/p?’Z)*000 p(p—1)0000000O
Y95(Z/p*2) ={g.9°,, """V}
Lemma 3.5.1 00
#{b:0<b<n b '=1modp?t=d (000 d=ged(p(p—1),n—1))

000 pn000p—1000 pdO00O0OO0dOOOOO0p—1000000

D00 !'=1modp? 000000 00000000000 p?0000000600

g
p—1__1 _1
pP—1 p+1~ 4

gboogoo

W l=1modnO0ODOOD 00D 00000000 0000000000000
0<b<nOOUOOHKUOODOOOO 1/40000 0000000000000 Proposition
3.5.1,3.5.20000<b<n000b00000 2% 0000000000000000

Case(ii) n=pq (p,q: 00000)000O
p—1=2t g—1=2"¢" (.00, ¢ <5
00000000 .-000000000be(Z/nZ)*0000

(1) ¥=1modp00 b =1mod q
000 (2) 0<¥r<s;b'=—-ImodpO0 b*"*=—1modgq

Lemma 3.5.1 00
#{b;b'=1modp00 b" =1 mod q} = ged(t,t') ged(t, ") < t't"
Lemma 3.5.2000 r <min(s,s") =s0000

#{b:b* = -1modn} = #{b;b*'=—-1modpO0 v*' = —1mod ¢}
= 2" ged(t,t')2" ged(t, t") < 4Tt .
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n—1>¢@n) =2 000000r000000000b(0<b<n)000000
00

R ot 4 -1
A :2(s+s)<1+ ) (3.6)

25’+s”t/t//
00§ >s0000000000

, 2 45 2 1 1
2728 -1 “ Z )< 273_ -
<3+ 3>— 5761

agood

00000 ¢ =s"000 ged(t,t') <t or ged(t,t”) <t 0000000000000
It t00000

n—1=2%t=pg—1=qg—1modt
O000¢|(g—1)=2¢"*"000 ¢#"'000000 ¢'#0 000 ¢ =¢"000 p=q00
ooo

000 ged(t,#) <0000 ¢,¢: 000000000 ged(t,¢) < 4000000000

000000 36) 0000000 ¢ %t’t”l]l]DDDDDDDDDDDDDDDDDD

Ly (2 47\ 1 1 1
3 3 3/)-18 9 6

Case(iii) n0000 3000000000000000O

| =

n=pp2--pp (k>3), p;—1=2%t (t;:00)

O000000000000000000 s; =min(sy,s2,-+-,8) 000000000000
Ofk>30000000

2ks1 — 1 2k —2 = 2ks
9—s1—s2-—sp | | < 27]"»‘81
<+2k—1>— <2k—1+2k—1>

2k — 2 1 R 28 —2 1 Lk
<2 2!~
o1

oooo (0O00)

— 2—k31

3.5.1 000000

n000000000000000000 Millee-Rabin 0000000000
(1) n—1=2%00)000

(2) 0<b<nOOOODDHO000000000000

(3) V=1modnOOOOODOOODOODOOO
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(4) 0000000 (2)0000
0000000000O0r=0,1,2,---000

(bH* = —1modn
O00r (0<r<s)00000000O0OOOOOOOOOCO (2000OO

(5) (40000000000

27‘+1

(b)* # —1modn and (b =1modn

bbb no0booboobboboboobboon

OO0n000000D0CO0kKODOMODOOOOOOOOOOOOnDOOODOODOOODOOO
gbboobooboobooboooooan 1/4’“DDDDDD

3.6 Adleman—Rumely 000000

Adleman—Rumely 0 19800 0 0000000000000 0O00OO0OOODOOOOO0O1000
000000 1000000000000 0002000000100000000O0ODO (OO
O[)0oo000o00o0o00oooooooooo

3.6.1 0040

¢q0000000¢g0 modgOOOOOOOOODODODOO (a,q)=1000000
a = g* mod g

000 2z0 mod(¢—1)000000000 20 «0000000 z=indje=inda0000

00 p0qg—10000000
Cp _ e27ri/p

0000¢D 1000 p000000pg-1000¢ '=100000000

inda

x(a) = Xp,q(a) = C;f = Gp

O0000a=dmodg000a=d =¢*"modq 000 x(a) =x(@) 000000 (byq) =1
Oy=indb0O0DOO
ab = ¢%¢Y = ¢“Y mod ¢
goo
x(ab) = ¢ = ¢I¢Y = x(a)x(b)
gbooooo
x"(@) = (x(@))" = ¢, X(a) = x(a) = ¢, ™
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0000000¢01000¢000000000¢=e100000000
q—1

-1
T(X) = 7(Xpg) = D_ x(@)C5 =D ¢
a=1

a=1

000000 (Gausssum) 00000000000 OOOOOOO

T(x)T(X) = x(=1)gq

3.6.2 Adleman-Rumely 0000

goooooooobobt=2-3-5-7-11-13-17~ 500000 00 00¢—-10¢0000000O0
UeuObOUoobbooobdbgOd

q—1=2°1325%7%41113%177 | ¢, =0000 1

000000000¢0000000¢=11,43,23,---00000000000000¢000s
0000000
s= ] g¢=~255x10%

g—1|t,q:00
O000s<n<s2~6.50x101% 0000
ooooo
t = 510510
s = 255326063724039312904523743080416423277471162753367-

341938296020524531511934351748454

5?2 = 651913988168121839665072110527472775853386745265482-
357490239441279542798626307377271930779298183008865-
064977443106977700829139792844823489956968771502578-
27046891390116

nU00000000000000000n0 s,t000000O0000O00O00O000O0O0O000O00O4
goo

(n,st) =1 (3.7)

oooo
plg—1,¢—1t00000 p,¢0000007(x)00000R0000000000n|(?) (1<
i<n-1)00000007(x)0n0000

(x)" = (Z x(a)g)" = an(a) " mod n

O0000x"(n)x"(a) =x"(ne) 00000
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()" =x""(n) > x"(na)¢f* mod n

0000ae0 100¢—100000 nal modgOO0D0O0D0 100 ¢—100000a = d mod g
000 x(a) =x(d), ¢=¢¢ 000

()" = x () > x"(a)¢S = x""(n)T(x"™) mod n

0000000plg—1,¢—1/t000p,q000001000000000000000000
n000000000
0oooo

()" = x "(n)7(x") mod n (3.8)

O00000000ooooooo (38)00

i

()" =x ™" (n)T(X"Z) mod n (3.9)

00O00oo0O00ooooooon
(39)0000i=p—100000nP '=1modp,x?=1000

00"

x(n)7(x) mod n

000007(x)r(x)=+¢0 n00000000000 r(x)000 +¢0000000000
00000000

nP~1-1 _

7(x) = x(n) mod n (3.10)

0ooooo@s1000 370 38) 00000 nO000000O0OU0OOO0UODONRODOOO
Or0000n0 00000000 37 000000000000 (38)00000OD0OO

T(X)rpfl_1 = x(r) mod r (3.11)
goooodrgd nDDDDDDDDD(&lO)DD

()™ = x(n) mod r (3.12)

O000O00x(n)010p000000(3.12)0000 p0000 7(x)0 modrOO0O0OO
p(?~1-1)0000000000000n? ' —1=phu, p/u0000000000 y(n)#10
00 7(x) 0 modr 00000 pMt 0000000 phe 00000000p|¢—100 p0d ¢O
00000 x0O0O0OUOO0ptooOO

plg—1, g—1Jt, x(n) #1 (3.13)

23



O00¢01000000000000000000 p,q00000007(x)d modrO0O0
00 p00000 A+100000(311)00000 p(P~'—=1)0000000p"M p(rP~!—1)
ooo0pt(erPrl-1)0000r—1=pH' 0000

/
r
- Za p/ru

O00U0ur=1modpU00 2000000007 z=qa, uz=00000

P11 a

000D(3.13)0 (3.14) 000000000000+ '-10 /0000000000000
00000000014 0000000oo
nP~1 2 1 mod p? (3.15)

0000000314 0000000000 Fermat0O0000 v '=1modp0000A<1
00 phrP~!—10000000000

(0) (3.13),(3.15)0000000000000000000000000O0OO0OOO00000
(31400000 ¢0 r0 pOOOO0OO0000a=a(p,r) 000000000b=1modpD
00(3.11)0000

x(r) = x(r)" = ()" "V mod r
0000(3.14)0 (3.12)00000

a(nP~1-1) =

x(r) = x(r) x(n)* mod r

O000Ox(r),x(n)*0000 10 p0000000 modr 0000000000 OOOOOOO

x(r) = x(n)* (3.16)
O000a=a(p,r)0p0r000000

i=a(p,r)modp (p=2,3,---,17)

O000:0modt0000000O0x(n)»=1000000p000000:0000

gbboobuogobyxybtooboo

inda __ ~indn?
P — Sp

ugboooood
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indr = indn’ mod p (3.17)

O00000qsO0000 gU00D00000Oplg—1000000 pO000OO (317)0D00O0O0ODO

indr = indn’ mod ¢ — 1 (3.18)

OO0OOmodgO0OOOODOOOOOODO

r=n’mod q (3.19)

O000000gs00000000 g0 (3.199 00000000

r=n'mod s (3.20)

ugboboobooboboooodd
000n000000000r</n00n0000-0000000072<n<s2007r<s
OO00000:0modt OOODODOO

r;=n'mods, (0<r<s, 0<i<t) (3.21)

ooooo@B20)00r=r0000000R0OOOOOOOOOOOODO 100 (321)00
0000000000000O0(@B21)) 00000000000 KO nO0O0ODODODODOOORODO
gbobooboooboog

3.6.3 UUUOOO
ubboobudn0boobobooboobbooobooobbooboon

(1) (n,st)#100000,000000000000000()0000

(2)  plg—1,¢-1¢00000p,¢0000000000000000 7(x) =7(xpq) 00
ggno
T()" = x " (n)7(x") mod n (3.22)

00000000 (50000
(3) 00000 (1),6),3 ) 0000 »O 00000
(i) 03¢ ; x(n) # 10
00000000000 00000

Pl 1 a

000 a,b0 modpO OO OO
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(ii) O nP~! # 1 mod p?0
000000 ' =1modp 000 (323) 0000 a,b0 modp0 0000

(iii) OnP~t—1=phu, pfu, h>10000 3; r(x)P* =¢ modn000000
i(>0)0 w(xp,) 00000000 w(x) 00000 w=w,0000w=w(x) 0O
x00oo

w>1, 7(x)P*=1modn

D000Y0000 r(x? *-¢ 000001000000-,000000000

(i) 0000000000.~,000000000(G)0000
(i) 00000000 +0-0000000

rP~' =1 mod p*
gooooooon

rp—1 1
pYu

O00 a,b0 modpOOOODO

:%,bz1mmp (3.24)

()000 ()000000000pu=nP"'-10 w000000000 (i)~(ii) O
0000000000

()P " =n(x) modn, n(x) =10 pO0O

000 n(x)00000000G) 000 ()00000000 7(x)=x(r) 0000

goooobob-0000-00000
000000000 YODoOooo

ooboobvD0DOO0OD0OOd

(4) Vi=r;mods, 0<m<s,0<i<t00%, 0000/ mO0000000n000
0000000000000 0UOR0O0 000000 ((G)OOOO

(5) nO00000000000000

000000000000 (8,15 0000000
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40 UOOoUOUO0

4.1 FermatO OGO QoOgdQod

n000000000000O0n=pg(000p>¢) 0000
O000p~¢O000p-¢~0000000000000000

00
_ptyg P—q

t

2 2
ggoono
n:pq:t2—52:(t—s)(t+s)

00000 s~0000t~+/n0000
t2—n=s (4.1)

00 t=[yn]+1,[y/n]+2,---0100000000~000000000000000000
gbobooboobobooobogts,sobgobogde,sgbooon

_t—|—5
2

_t—s
2

p » 4

00000 p,q0000000

00 (41)000000000000000 FermatOOOO0OOOO0OOOODOM.1) 00000

0000000 FO0OO0O
=t —nmod E

0000000000000000000 E00000On=amod EDOOOO¢=0,1,2,---,F—
100002 -amod E0DDDODOOD $s=0,1,2,---,F—10000 s2mod EDODOOO
O0000#-ea=s2mod E0D0D sO000D0¢t0000000000000000O000

0D000+00000000

00000000 n0O0000 /o 00000000000000000 FermatOOOOOO
b nd0boobboobboobbooboobbooboobbooobooaobobo

4.2 Pollard p—10

PollardO p— 100 Fermat 000000000000 (Theorem1.3.3 0 0)
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O0pO0nO00000p—1|E000O0O0OOO (a,n)=1000000 «0000000
(a,p)=10000 ple® —100000

p|(aE—1,n) (000 (a,n)=1)

000 (e -1,n)00000000.00000000000p0000000000000
000000000000 p-1000000000000 MOOOOOOO000000000
00 p—1=pSpg.--p 0000000000 p¢ <MODOOOg<MOOODOODODOO
D00 ¢ <M<g* 000000 000

0000000 p—-1EO00OOOOOOODO
E000000000D0000D0D0000000000000 a?modn000000000

€
a—a% modn

gbbodbooboobboobobboo p—-100000000O0O0OOOODDbDOODOOd
p—100000000000000

4.3 LenstralUOQOOO0O

PollardO p— 100 F,=GF(p) 000000000000 DO0OO00DOOODOOOOOOO
OO00OLenstra0l 00000000 PollardD p—10 0000000000000 O0OO modn
U000000000 Lenstra0 000000000 OO0OOOOOO

O00pOO0O000gOO0O0DOO0C, 000000000000 F,0000 C,0000 Pollard
UOp—-100000000000000D00DO0DO0ODg0O0O0O0O0O0O0O MDOODODOO N
ogooooboooodoooooodooooOooooOoo cpooodo0000D0O0O000O0O
goooo

4.3.1 0O0O0OO

KOO ,charK #2,3, f(z) =23 4az+b (¢, K)0O000O00O00300000000
0000 KOOOOOO C;00

v =fx)=2>+ax+0b (4.2)

0000 (z,y) (000 #,yeK)O0OOD0D0OO0O0OO0 oo 000000000
0000 ¢;000000000 00000000
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Definition 4.3.1 0 P, = (z1,y1), Po = (z2,y2) 0 coO0 000000 DO0OO0O0O0OODOOOO
0 P3=(v3,y3) = P+ 0

(23,55) = (N =01 — 22, Ay —23) =) (43)

ogooo
y_ | Bat+a)/p)  P=RODO
(y1 —y2)/(z1 —22) Pi# PR0O0O0O

dox0OO00O0o00O0o0oOoO0 A+P=0cc000000
P+oo=00+P=P,00+00=00
oooogo

0000 C, 000 +00000000000D000000 co0OD0O0O00O0DO0OLenstral0
00000000000K=F,000(000p0-0000)00000p—-100000 F,O
0000 (42),43)0000000 C,0000p000000000000D000000ODOO
O modn OO OO

4.3.2 000000

(1) 20,0 a€c[0,n)000000D000000000b=yy— (z3+azg) modnO00D0
ooo0oo00 ;0000000000

P — Py = (z0,y0)
gogno

(2) O0Og¢g=2,---,MO00000Pollardd p—100000000 EODOOOODOOOOa,b
oooooooooocy,0000

EP=P4+P+..-4+ Pmodn
EO

O00000Do00oD p—100000000
P« ¢°Pmodn

O00000000000000(@000 ed Pollardd p—1000000000000O)

O00P=0cc0000 (D00 modnO ANOODOOOODOODOOODOOOO)nOOOODO
googno
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4.4 200000

gbboobobooboboobbooobboooboooboboobboooboboobobd
goo
ugod

z? = y?> mod n

o0 z,y00ooooooobon

22—y =(z+y)(x —y)=0modn

00000 (z+y,n) 00000000 R000000000O0DOO0O0O0OOOOOOOOO
gbobooobooob 20b0b00bbo0obbo0b z,y0OO0ODLDOOODDOODLDDO
gbogbuogoboo2b0boooboboo20bobooboooboooobooooaonod
0odb0obobobobobobUobd PropositionD OO0

Proposition 4.4.1

z? = y?> mod n

000000 2,y (0<y<z<n)00000(z—yn) 000 (z+yn00000,0000
0000000 1/2000000

RN

(,n)>1000 ple —nO00000p0000000000 ¢2—22=y>modp00D0
ply000000000000p<(z—-y,n)<n000 (x—y,n) 00000000 n0ODO
0000000 (y,n)>10000000

(x,n)=(y,n)=1000n0000000

n=p---p (#7000 p; #pj)
000000000 p, 00000

2? —y* = (z 4+ y)(z — y) = 0 mod p;

000000 2x—-y=0modp; 00 z4+y=0modp; 000 22 =0modp; 0000
000000001/200002—y=0modp; 000 z24+y=0modp; 0000000
oooooood

r—y=0modp;---p, 000 z+y=0mod py---py

ood (r—y,n) 000 (x4+y,n) 00000 n000000000000O00O0O0OO

ol —9 1
>_
D)
ooooon (0DDO)
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4.5 0OO0OOOOO

4.5.1 factor base

2000000000D000Ofactor basedO0OOOODO

Definition 4.5.1 O factor base 00000000000 B ={p1,p2,---,pm} (pp=-10000
0000)0o0ooooooo meoan BOOODODOOODOODODODOOO yO B-number
ogooooao

gbbo200000b00000b004004d

l
y? mod n = Hp?”
j=1
00000000 y2modn (i =1,2,---,h) 0000 {aq, e, --,ayq} 0000000000
O0o00oU0ooooooooooouoO {an, e,y (=1,2,--- h) 00000000
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h

l
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j=1

i=1
gboooaoo

h l
=1 j=1

0000 22=%?modn 0000
O000z=4+ymodn 00000000000000000D0O0O0O0ODODD yOOOOO
0000 BOOODOOOOOOOOO

4.5.2 000000

o0oooood xQEyzmoanDD z,yUOOD0O0D0D0D0000000000DOO
f@)=a® —n

0000 z=[/n]+1,[yn]+2,- 0000000 22~n00000 f(zx)000000000
00000000000000000000000000

f(z) =2%—n=2’modn

00000000 f(x00000000000000000000000000000022 =
y?modn000 2z,y0 00000000000
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4.5.3 OO0

gooboooobooobooooobgo

Fact 1. (Stiring formula)

log(n!) =~ nlogn —n

goo

|
lim _log(n) =1

n—oonlogn —n

gooooobod

Fact 2. 00000000 nO000«00000O
n
Zajgu
j=1

DDDnDDDDDDDDD(WDDDDDDDD(WTﬁDDDDDDDhADGw$D
0000000000w00000000000

Fact 1,20 00000000000 [7fj0O000OOO

000000000000 000O000000000DO0O000O0O00 0000000 y (O
O0y<ez)0000O0OO0O0ODOOOOOOOOODOOOOOOODOOO

0000 u=logz/logy00OO0O000 z0 rbit Oy U s-bit 0000 w0000 r/sO000O

oo W(y)DyDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDW(y)zﬁﬂﬂDDDD u < 7(y)
oooooooooboooboOoooooobooooooo

y ~ 10° (0D0O0n(y) ~7-10%1logy ~14)
8
x ~ 10%8

12

U(z,y) Dy 0O0DO0OOODO0OO0DODOO0OO0 200000000000000

[Ip;? <z (ODOO0p;:00 <y, o;:0000)
j

00O0000000000000

D00 [p)’ <20000 (a1,02,+,an)) 0 y 00000000000000 20000
000001 :10000000
0000W(z,y)0logD00000000000000000 ;0000000

7(y)

Z a;logp; <logx (4.4)
j=1
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000 logp; 00000 logy00000D00000000000000D00 (4.4)0 logp; O logy
000000000000000000 logy 0000logz/logy 0 w0000000V(z,y)0
00O

gogoooooooooooo

O0#(y) 0D yOOOOOO7(y) D y0000000000OO00O0O00O0OOOOOOOOOOO
Joooooobobboboooooood

oo00 v(z,y) O

Yy
Za <u
j=1

0y0O0OO0DO0DO0O0O00000000000000000 Fact2. 0000 ¥(z,y)0000
([U]+y>
y

0000000 leg(¥22) 0000000000 100+000000000000000
Oy0O00D0000O000O0O00O00OO0IlogOOnOO
wO00000 loge =ulogyO000 ¥(z,y)d Fact 1.0 0
log<w> R~ 10g< [u] + ')—ulogy
€T [u]ll
([u] + ) log([u] +y) — ([u] +y)
—([ullog[u] — [u]) — (ylogy — y) —ulogy

good

&

000000000000 00000u0«w000000000 vwky0OOO0OOOOO log(u+y)
OlgyO0O00OOO0O0ODOOODOOOODOOOD

Y
log (M) ~ —ulogu
x

ooo
U (z,y)
X

—u

=~ U

4.6 UO0OOO

4.6.1 0DO0O0O0O

b 00000000000 DO00O00O0ODOOOOOO0O0O

ap = [z], xo =x — ag, a1 = [1/xg], 21 =1/x0 — a1 0
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oooo
Od:>10000
a; = [1/z;i 1], v =1/2; 1 — a
oooo
001/, 0000000 2;,=000000000000000
0000 ag,a1,--+,¢; 000000000000

1
x =ag+ 1
a; + 1

a2+a+

3 . 1
a; + x;
gooooooooo

1 1 1 1

T =ag+
ar+aztaz+  a; +x;

gboboooboobood
0000000 20:000000 b/¢00

bi 1 1 1 11

— =ag+ e -
Ci a1+ as+ az+ Qj—1 G5

gboooaoo
ubboobe«0o0bboobooboobboobbooboobooon

gooboobooooboooo

Proposition 4.6.1

(a) @:@;b_1:a0a1+1;@:az’bif1+bz'72 (i > 2)
co 1 «a ay ¢ i1+ ¢Ci—2

(b)  bi=aibi—1 +b; 200 ¢; =ajci1+c2000 (by,¢) =1
(C) bici—1 — bi—_1¢; = (—1)i_1 (Z > 1)

(@)

() OO0O0DODOOO0¢=0,1,2000 b, 000000000000 000O00OOOODODOOO

bis1 1 1 1 1
_— prg a’O + PR 1
Cit+1 a1+ as+ az+ at+ o
B (a; + ailﬂ )bi—1 + bi—2
(a; + ailj)ci—1 +¢i2

a;1(abi—1 +bi—2) + b1
air1(a;ici—1 + i) + i1
_ Gigibi+ b b

Q;i41C + Ci—1  Cip1

34



(c) 00O0DDOO
biyi1¢i —biciy1 = (@ip1bi +bi—1)ci — bi(aiy16i + cim1)
= bi_1¢; — bici1
- () =y
(b) bi,; 000000 ()00 (-1)~'=+100000000000000 10

(0oo)
Propotion 4.6.10 (c) 0000 ¢, 0000
bz‘ bz‘_l . (—1)1'71
¢ G- CiCi—1
{¢}0000000000 b/ 0000000000000 000O00O0 z00000000O
1 1 1 1 1
r=aq+———-- T
ar+agtaz+ ai+ L o
000 Proposition4.6.1 00 0
b bifwitbion b aibia
Civ1  Ci/ritcic1 G Tici
O
b;_ b;
il c2< 2 (1=1mod2000)
i - (4.5)
Zo<cz< 2L ((=0mod2000)
Ci Ci—1

000000 Proposition4.6.2 0000
Proposition 4.6.2 z >1 (OO0 2000 )0000000O b/, 00000000 VWVOO

gd
|62 — 2%t | < 2x
goooon
(00) (4.5)0
biv1  bi| _ 1
G+l G CiCit1
ud
; b; 1 1
|07 — 22 | =2l — =] |z + —| =¢? (w—i—(x—i— ))
Ci Ci CiCit1 CiCit1
odn

; 1
|07 —2?ct | —2¢ < 2z (—1+ G 4 5
Ci+1  22C,

’ 1
< 2x<—1—|— Ci + )

Cit+1 Ci+1
c:

< m(—y+”H):o
Cit+1

(0D0)
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4.6.2 000000

Proposition4.6.20000 z=/n0000

b? — nc? = b? mod n < 2v/n

P

gopbooooo b%DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
goo b?DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDB—numberDDDDDDD
OO0O0O00OOfactor base D OO OOODOOODO

4.7 UU0OoUooooooon

Silverman 0 200 0000000000000 200000000000Silverman0 f(x)O
gd
f(x)=az?+bx+c, (a=d* b*—4dac=n) (4.6)

gogoooon
(46)0000 4a= (24?0000
(2d)?f(z) = 4a*z® + dabx + dac
((2@.%')2 + 2(2ax)b + 62) — (b? — 4ac) (4.7)
= (2az +0b)?—n

o000 (2d,n)=1000d00O0O0O0O
(2d)e = 1 mod n
000 e00D0O0O00O0OOODOOOOOOO WnDODODOO 20000
2 2 2. _ 2
f(z) =e*(2ax +b)* —e n:(e(Qam—i—b)) mod n

000000000000 f(z)00000000000000000000000000000
000
000000000000 f(z)000000000000000000000000000O0
0000 |- (=b++/n)/2a < MOODODO

|f ()] < aM®+ My/n

good
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47.1 0ODO0O0OOO

000n000000000K —4ec=n000000000000000000000000
O =1mod4000000n=1mod400000000000000n=3mod40000

ooooog
kn =1mod 4

(4.8)

oooooosk0b0D0OD0OC0O00 mOOOOOO0OnOOO0OO0OODODOOOOOOO0OOOeOOOO

o~ Vkn
~ oM

0000000 e=d2000
d=3mod4, d:00

(5)-

(4.9)

(4.10)

(4.11)

000d00000000 vEn/(V2Y/M)DDOODO (4.10),(4.11) 0000 d0000a=d200
00000d0000000000000000000000000(4.11) 00000 Eulerd0

(kn)=1/2 =1 mod d
0000000000000000d=3mod40000
ho = (kn)@=3/% mod d
00 hOODO0O0O00O0 hyOOODO
hi1 = knhg mod d
00 A/O0000000000
h2 =kn-kn-h2=kn-(kn)@ Y2 modd

00oo0o0@4.12)00000
h? = kn mod d

O000kn—h20d000000OO(d,A})=(d,kn)=10000
2hi1x = (kn — h?)/d mod d

O0od h 000
b= hy+ hod mod a

Obs000000
b?> = h? + 2hyhod + d? mod a

000 d*>=a, (416)00
b’ = h? + (kn — h?) = kn mod a
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good
d0 (410)00000000«000D000C00O0DODOODOOMODOUODODOOOKODOOOOb—a
0000000000,=00000000000 48000000 -knD04000000

gon
b? — kn = 4ac (4.18)

udd cggobobobbbbboodoouoouoobnb
f(z)=az®+ bz +c (4.19)

gooon
(2d)%f(z) = (2ax +b)* — kn (4.20)

000000000 f(«)00000000000000000000f(z)0000000000
0000000000 f(z)02000000000(420)00 kn=1mod80000000 f(x)
0000000 p00000(4.20000

kn = (2az 4 b)*> mod p (4.21)

oobobOobobouooobb pbbU00O kDb OUOODO0DOOODLDODOKMDOOODDOO
oooooOoooooobpOobOobooooUooOobDUObDO0 kOO0 OkMMDOODODOODOOOOO
p1,---,py 0000000 O0OO00OOOO0DOOZ2000000000000000000004
ooo 2,py,---,p, 000000 f(») OOODODDOOODOOODOOOOODOOUODOODOOODODOO

x

4.7.2 000

00000 20000004342000000000000
O00MOOOOOa,be,d000000O0
MOOO200990000000a,b,e,d 0000000000 300000000000
00000000000300000020000000 f(x)00000000000030/factor
base O {—1,3,5,7,11,13} 000 0000000000000000000000O00000O0O
ooooog
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01 M=13, a=49, b=—41, c=-213, d=7000

200 | f(2)00 | f(x) 000000 in factor base | mod43429 00 f(z) 000D

—12 7335 X 3189
—11 6167 X 3182
-10 5097 X 3175
-9 4125 3-5%.11 3168
-8 3251 X 3161
-7 2475 32.52.11 3154
—6 1797 X 3147
-5 1217 X 3140
—4 735 3-5-72 3133
-3 351 3%.13 3126
-2 65 5-13 3119
-1 —123 X 3112
0 —213 X 3105

1 —205 X 3098

2 —99 (-1)-32.11 3091

3 105 3-5-7 3084

4 407 X 3077

5 807 X 3070

6 1305 X 3063

7 1901 X 3056

8 2595 X 3049

9 3387 X 3042

10 4277 X 3035
11 5265 34.5.13 3028
12 6351 X 3021
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OO0 41252475, 735 0000000000000 0000O0O0O00O0O

flx)OO factor base 0 O
~1[3]5|7]11]13
3168% = 4125 113 1
3154% = 2475 212 1
31332 = 735 1112

gbboobooboboobooobboobooooon

(3168 - 3154 - 3133)%2 = 43196% mod 43429
(32.5%.7-11)* = 43196% mod 43429

gboboobobooobooboonon
googess2eo D000 0OO0ODOO0OOO0ODLOOO

fx)OO factor base 0 0
~1|3]5[7]11]13
3168% = 4125 113 1
31542 = 2475 212 1
31332 = 735 1112
31192 =65 1 1
30282 = 5265 411 1

gbboobooboboobooobboobooooon

(3168 - 3154 - 3133 - 3119 - 3028)2 = 18074 mod 43429
(3*.51.7.11-13) = 374112 mod 43429

oooo
(37411 — 18074, 43429) = 317, (37411 + 18074, 43429) = 137

gobbobobboobooboboobuoobobooboobboooo
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02 M=2 a=121, b=-65, c=-81,d=11000

x00 | f(z)OO | f(x)DOOOODO in factor base | mod43429 00 f(z)0DO OO
—12 18123 X 2109
—11 15275 2098
—10 12669 X 2087
-9 10305 X 2076
-8 8183 X 2065
-7 6303 X 2054
—6 4665 X 2043
-5 3269 X 2032
—4 2115 X 2021
-3 1203 X 2010
-2 533 X 1999
-1 105 3-5-7 1988
0 —81 (—1)-3* 1977
1 —25 (—1) - 52 1966
2 273 3-7-13 1955
3 813 X 1944
4 1595 X 1933
) 2619 X 1922
) 2619 X 1922
6 3885 X 1911
7 5393 X 1900
8 7143 X 1889
9 9135 X 1878
10 11369 X 1867
11 13845 X 1856
12 16563 X 1845
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03 M=17,a=9,b=7, c¢=-1205, d=3000
x00 | f(x)00 | f(z)DOO0DOO in factor base | mod43429 0 00 0 0

—~12 7 7 7273
—~11 193 X 7270
-10 375 (-1)-3-53 7267
-9 —539 (-1)-72-11 7264
-8 —685 X 7261
-7 —813 X 7258
—6 —923 X 7255
-5 —1015 7252
—4 —1089 (-1)-32.112 7249
-3 —1145 X 7246
-2 —1183 (-1)-7-132 7243
-1 —1203 X 7240
0 —1205 7237

1 —1189 7234

2 —1155 (-1)-3-5-7-11 7231

3 —1103 X 7228

4 —1033 X 7225

5 —945 (-1)-3%.5-7 7222

6 —839 X 7219

7 715 (-1)-5-11-13 7216

8 —573 7213

9 —413 7210
10 —235 7207
11 -39 (-1)-3-13 7204
12 175 52.7 7201
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gboo3gooboo3oonoooboooobooboonoobgoon
65,105, —81,-25,273 0000 0000000O0O0O0O0O0O0O0OO0OO

flx)OO factor base O [
~1|3]5[7]11]13
3119% = 65 1 1
30842 = 105 1(1]1

19772 = —81 1|4
19662 = —25 1 2
19552 = 273 1 1 1

gobooboobobooobooboboobooboboon

(3119 - 3084 - 1977 - 1966 - 1955)2 = 179962 mod 43429
2
((-1)-8%-5%-7-13)" = 25433% mod 43429

0000 (25433 £17996,43429) 000D O0O000OO0OO0OOO0OOOOODOOO
65,—-99,105,273, =539 0 0000000000000 0O0O00O0O00O0O0O0

flx)OO factor base 0 O
~1|3]5]7|11]13
31192 = 65 1 1
30912 = —99 112 1
30842 = 105 111
19552 = 273 1 1 1
72642 = =539 || 1 2] 1

gobooboobobooobooboboobooboboon

(3119 - 3091 - 3084 - 1955 - 7264)2 = 81422 mod 43429
2
((-1)-8%-5-7211-13)" = 32117% mod 43429

0o0oo
(32117 — 8142,43429) = 137, (32117 + 8142,43429) = 317

goooobooboobooo
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50 oottt

5.1 30000200000

gododbbouoooooouoouoouoouoouonooooao

nO0000000000000000000000O0O00 kO0000KkO0O000000000
0000D000000a=[Vkn]+1,s=[(a®—kn)/d],f=[/5] 0000

O000 e;+e2+e3=0,le;] <MOOO

‘(a+61)(a+f+62)(a—f+63)—k‘n‘ < 2(1 + M)Wkn + 4M2Vkn
gooooooooo
(at+e))a+fHe)a—f+e)=(at+er)a+ f+e)(a—f+e3) —knmodn (5.1)

0000000000000 0O0000000000LODO0DODO0O0OODO00O0O(a4€1), (a+
f+e),(a—f+e) 000000000 OOOOODOOOOODOOOOG.)ODO0DO0OOOOO
oboo20000b0100000b00b0dbL pOdb0oboobooboobDobDobDobobUoDO
Oo00OG1)oO0O0D0000oo0O000 20000000000000000O01000000OO
gobooboooogoon

goobogoobooobooobboobooo 1boobobooobobooobboooboba
gboboobooobooboood

gooboobobooobooobbo3sbooobbooobooobooobbooobba
goboobooobod

ubboobooboobod

(1) 3000000000OOODOOOOOOOOD

(2 ODO0O0ODOOOOOOOOOOOOOOOOO(DOOO)DOODOOOOOOOOOOD

ubobooboogn

5.2 0O0OO

k=24n=43429, M = 10,B = {—1,2,3,5,7,11} 0000000000000 mod43429 O
ooooo)
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O00O(a+er),(a+ f+e2),(a—f+es),(at+er)(a+ fH+e)(a—f+e)—knODOODOOO0O

gbbooboogbooboobooan

80=12%.5, 84=22.3.7, 90=2-3%.5,

98 =2-72, 100=2%2-52, 120=2%.3.5.
30000000000000000
80-106-120 = 23.32.73 ... (1)
84-100-122 = —23.37 ... (2)
86-98-122 = —28.5.11 -...-. (3)
86-102-118 = —2°.32.52 ...... (4)
86-106-114 = -—210.3  ...... (5)
90-102-114 = 27-3-11  «-+--- (6)
98-102-106 = 27-33.5  ...... (7)
942.118 = 2511  -eeens (8)

goboobogbbooboooboooboobboooboobbooboon

(8) 0O 118
(2)00 122
(3)00 86
()00 102
(6) 00 114
(5) 00 106

25.11.9472

—271.36.572. 771
28.376.5%.771.11
—278.3%.571.7.1172. 942
—2M4 . 379, 7-1.113 . 9472
2712 _316 A 573 A 72 A 1174 . 942

gboboobooobbobobooabboobo

(1)00 80 - 106 -
275.37". 5711174

315

98- 102 -

_9-19 924 54 &5 11-6

321 .75 .

(7) 0O

120
942

942

106
944
944

(5.2),(5.3)0 0000000000000

33675946
33674945
(318 . 72 . 943)2
5907

gopbooooo

(11139 — 590, 43429) = 137,

gbobooobooooo

= -28.32.7
= -23.32.73
= —28.5.7.11%
= 27.3%.5
27.33.5

= —2%6.55.11°

= 23.50.7.1110
= 23.50.1110
= (2!7.5%.11%)2
= 11139?

(11139 + 590, 43429) = 317

(5.2)

(5.3)

0000000000000 000 (0000 b0oO?)D000ooOoOoDODOOoOoDOoOoOoO
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